

今秋增加优质招生学位3.6万个

我市优质教育倍增工程持续推进

本报讯(记者 刘伟平)昨日上午,我市召开优质教育资源促进计划推进会,对2012年优质教育倍增工作进行了安排部署。这标志着我市优质教育资源促进计划进入了实质性推进阶段。

今年年初,我市提出了五年内,城区(含城区所辖农村)中小学优质教育资源整体覆盖率达到85%,其中义务教育优质资源覆盖率达到90%以上,高中优质资源覆盖率达到70%以上的总体目标。为此,我市推出了“优质倍增”、“培优提升”和“名优民校”三大工程,坚持扩建挖潜、一校多区、强校托管、联合办学、强校+新校、强校+民校、学区教研协作体、教育专家团帮扶、农村学校组团发展等模式,最大限度地扩充我市优质教育资源。

增3.6万优质招生学位

优质教育资源促进计划的推进以三大工程作为具体的平台和载体,提出了促进计划三大工程359个子项目。其中:

优质教育资源倍增工程208个子项目,涉及262所中小学,主要通过扩建挖潜、一校多区、强校托管、联合办学等模式实现优质教育资源倍增。今年秋季,将实现增加3.6万个优质招生学位,其中高中4000个、初中1.3万个、小学1.9万个。将最大限度发挥郑州一中、郑州外国语学校、郑州回民中学、郑州八中、郑州十一中等教育集团,以及郑州二中、郑州四中、郑州七中、郑州五十七中、中原区互助路小学、二七区幸福路小学、管城区创新街小学等89所优质学校的示范引领和带动作用。

还将郑大一附中、郑大二附中、农大附中、轻院附中、黄河中学等5所行业、部门举办的学校纳入倍增工程,采取扩建挖潜、联合办学、强校托管等模式实现优质学位倍增。

134所学校全面培优

培优提升工程包括134个子项目,其中,市直学校子项目23个,今年,将把未列入优质教育资源倍增工程的23所市直学校全部纳入“学校优质化工程”提升计划,提升行动,进行全面培优;对郑州市属中小学三十七中、郑州五十四中、郑州六十九中、郑州七十六中、郑州八十二中、郑州八十五中、管城二中等111所区直中小学进行升级改造。促使至少40所中小学达到《郑州市义务教育办学条件新标准》。

郑州市义务教育办学条件新标准》。

重点扶持一批名优民校

名优民校工程先期包括17个子项目。今年,我市将重点扶持打造一批诸如郑州新奇中学、晨钟教育集团等规模适度、特色鲜明、教学质量和社会认可度较高的民办优质中小学。名优民校拿出当年自主招生名额总量5%用于招收“免费生”(郑州市市区家庭经济困难的学生)。市财政按照学校的收费标准对学校给予补贴。对一次性投资规模较大的民办学校,将其选派不低于学校专任教师队伍2%比例的在编教师予以支持,力争到2015年实现名优民办中小学覆盖率达到60%以上。

下月起开通尧山龙门旅游直通车

本报讯(记者 王文霞 通讯员 宋丹)从6月1日起,郑州交运集团将开通尧山、龙门景区旅游直通车。

随着旅游市场的变化,“自由行、自助游”成了旅游主流。面对快捷交通所带来的旅游市场变化,交运集团继郑州至关山、回龙、九连山、八里沟景区直通车后,新开通了郑州至尧山、洛阳旅游直通车。郑州—洛阳8:40在总站发车;郑州—尧山6:40在总站发车,7:00在新南站发车。据了解,直通车天天发车,旺季或节假日还将增加班次。

上海首次来郑推介浦江两岸黄金旅游圈

本报讯(记者 成燕)昨日,上海浦东新区和黄浦区旅游局首次联合组织15家知名旅游企业来郑举行“浦江两岸黄金旅游圈”推介会。这也是该市首次向我省旅游市场推出该黄金旅游圈。

据了解,在上海黄浦区,拥有上海外滩、南京路、淮海路等知名特色街区,而拥有东方明珠、金茂大厦等一批现代建筑的浦东也成为都市旅游新热点。在这两个区内,共有两个5A和6个4A级景区,其接待量占据了上海游客的70%以上。推介会上,上海旅游部门专门为广大游客推出“暑期家庭自由行”景点套票,涵盖了浦江两岸20个旅游景点。凡家庭游客选择入住相关宾馆后,将由宾馆免费赠送景点套票。市民可以通过携程、同城等旅游网选择该套票。

团市委昨日举办文化遗产知识竞赛

本报讯(记者 李娜)河南博物院的镇院之宝是什么?商都遗址在哪个地方?昨日上午,团市委组织的全市青少年“一分钟文化遗产知识竞赛”正式开赛。

据悉,第七个中国文化遗产日主场城市活动将于2012年6月9日在郑州举办,为了让更多的青少年了解文化遗产知识,团市委组织了此次“一分钟文化遗产知识竞赛”活动。

昨日上午,500名青年学生汇聚在郑州财经技师学院,参加由团市委、文物局联合举办的“一分钟文化遗产知识竞赛”活动。

比赛由一分钟文化遗产知识竞赛、两分钟你说我猜、三分钟问题回答三个环节组成,40名前期层层选拔出的参赛选手经过激烈的竞争、默契的配合,最终评出了一、二、三等奖。



郑州市关爱空巢老人青年志愿者开始培训

昨天上午,团市委、市青年志愿者协会在郑州市电子信息工程学校开始对“郑州市关爱空巢老人青年志愿者”进行培训。

本次志愿服务活动将结合我市空巢老人实际需求,以科学、高效、温馨的结对帮扶形式,为空巢老人提供生活照料、健康保健、心理抚慰等志愿服务。在活动过程中,团市委广泛调动社会各界力量参与,所有青年志愿者在开展服务活动之前,都要先经过护理常识、心理常识和志愿服务常识的专业培训,以确保志愿服务的质量。

图为志愿者在学习同老人交流、沟通的游戏和技巧。

本报记者 丁友明 摄

高新区1500万重奖科技创新 科技人才密度位居全省之首

本报讯(记者 赵文静 通讯员 赵翔宇)昨日,高新区召开科技创新暨第四届产学研合作大会,拿出1500万元科技资金对3个国家重点实验室、科技创新优秀企业及项目进行重奖。

会上,高新区管委会拿出1500万元对3个国家重点实验室和2011年度科技创新优秀企业进行奖励,并与河南省科学院、中原工学院签署了科技合作协议,双方将通过共建企业研发机构、联合技术攻关、科研成果转化和产业化、人才培养等多种形式开展广泛深入的合作,提高产业自主创新能力和核心竞争力,并推动双方

合作成为产学研合作的典范。

为确保本次活动的“重头戏”项目对接洽谈会取得成效,高新区前期面向企业征集了130多项技术难题,面向国内大学和科研院所征集了重点合作领域的400多个可供企业选择的科技成果。洽谈会上,共签订合作协议和达成合作意向140余项,合作方式包括共建研发中心、项目合作、技术合作、人才合作等。

目前,高新区共聚集了解放军信息工程大学、郑州大学等4所高校,278家市级以上研发机构,8个部属研究院所,3个国家重点实验室、21个

院士工作站,10个驻区院士,成为中部地区科技资源最为密集的高新区之一。同时,还吸引了留学人员200多名,拥有各类科技人才4万多人,高级技术职称人员6500人,科技人才密度居全省之首。根据规划,未来3年,该区将进一步做好创新能力提升工作,发挥科技创新的辐射带动作用,其中,国家级工程中心、工程技术研究中心和企业技术中心将由目前的6个达到10个以上,省级企业研发中心由85个增加到130个以上,专利申请量由当前的每年2100多件提升到每年2600件以上。

流浪儿童捧上了新吉他

本报讯(记者 李娜 文 丁友明)昨日下午,郑州市流动青少年宫的流动快车来到了郑州市救助流浪少年儿童中心设立在位于苗圃社区的救助小学,给这里的每位孩子都送了一把新吉他,并且将免费教他们弹唱,每周三下午来这里为孩子义务上吉他课,让这里的孩子能和其他孩子一样获得学习艺术的机会。



中国(郑州)欧亚国际酒店用品博览会启幕

众多高科技烹饪器械亮相绿城



本报讯(记者 成燕 李焱 图)你见过会炒菜的机器人吗?你见过会削面的“奥特曼”吗?昨日,为期三天的第七届中国(郑州)欧亚国际酒店用品博览会在郑州国际会展中心启幕。800余家参展商携众多高科技、节能环保型烹饪器械及餐具、餐具等酒店全产业链用品亮相绿城,3万平方米的展厅俨然成为高科技“大厨房”竞技场。

该博览会由郑州市饭店协会、省餐饮协会、省旅游协会等主办,展位面积达3万平方米,广东海马、河南裕丰、郑州康百利等知名行业品牌展商悉数亮相,总展品种类近万种。经过6年精心打造,该展会成为中部地区规模最大的酒店宾馆、餐饮业采购洽谈会和中国四大酒店用品展之一。按照展会相关标准,市政府已决定将该展列入我市重点支持展会,给予相关指导和扶持。

记者在展会现场发现,众多高科技烹饪产品颇为吸引眼球。在深圳某科技公司展区,工作人员轻按操作屏,输入“宫保鸡丁”等菜单程序,将切好的菜品、配料放入一台智能烹饪机器人中,经过自动过油、翻炒等程序,

两三分钟后,一盘色香味俱佳的宫保鸡丁就新鲜出炉了。不少市民品尝着“机器人”炒出的美味佳肴,啧啧称赞。据工作人员介绍,该机器曾在上海世博会举办期间展示过,此次是首次在我省亮相。“每台售价30多万元,是专门针对中式菜肴研制的,可以烹饪近1200多种菜。”有关负责人现场介绍说。

在郑州某厨具公司展位前,一个酷似“奥特曼”造型的自动削面机吸引了不少观众。原来,这台机器可以代替人工,实现自动削面,还可设置高、中、低等不同削面速度。来自山东和广东的部分参展商则带来了技术先进的节能电器,比如一种新型电风扇不但在吹风时能喷出雾状水珠,还可比传统电扇节能一半左右。郑州某企业还研制出了“电子菜单”,顾客只需轻触书本大小的彩色电子屏幕,即可实现与饭店服务系统的链接,实现自动点菜。

除了精彩的现场展示,昨日,主办方还举办了“中国饭店业节能增效管理”新产品应用现场经验交流会。来自国内的众多酒店、饭店业高层就绿色酒店的未来发展进行深度研讨。

图为工作人员现场制作美食。

今年政府信息公开重点做好五项工作

本报讯(记者 张乔普)昨日下午,在收听收看全国及省政府信息公开工作电视电话会议之后,我市立即召开会议,认真学习全国及省政府信息公开工作电视电话会议精神,总结去年我市政府信息公开工作,并对今年的政府信息公开工作进行部署。

2011年,全市各级政府部门认真贯彻落实《政府信息公开条例》规定,不断增强公开意识,加大公开力度,深化公开内容,政府信息公开工作整体水平有了很大提高,较好满足了社会公众获取和利用政府信息的需求,有力推动了郑州市服务型政府、责任政府、法治政府和廉洁政府建设。

会议指出,今年我市将以深化主动公开内容、提升依法申请公开服务为主线,以信息化建设为支撑,在更广泛领域、更大范围、更高层次上促进政府信息公开,重点抓好五项工作:一是注重公开实效,提高主动公开时效性和准确性,进一步推进财政预算、“三公”经费和行政经费、保障性住房、食品安全、环境保护、招投标、生产安全事故、征地拆迁、价格和收费等重点领域信息的公开,确保应主动公开的政府信息在法定时限内公开。二是规范工作流程,确保依法申请公开合法性和规范性,对公民、法人或其他组织申请公开政府信息的,要依法在规定时限内予以答复。三是强化载体建设,建设郑州市政府信息公开网站。四是加强业务培训,提升信息公开工作人员素质。五是拓展公开途径,推进政府信息公开查阅中心建设,新建的市档案馆、市图书馆要预留出政府信息公开查阅中心场所,力争建成全市统一的查阅平台。

副市长刘东在郑州分会场出席会议。

深交所发布三项后续措施 坚决抑制新股炒作

新华社深圳5月24日专电(记者 赵瑞希)深交所23日发布完善抑制新股炒作监管的三项措施,通过完善抑制新股上市首日炒作机制,加强新股上市初期交易监管,进一步引导投资者规范参与新股交易,抑制炒新。

按照《关于进一步深化新股发行体制改革的指导意见》要求,根据修订后的《证券发行与承销管理办法》有关规定,从5月25日东诚生化等将在中小企业板上市的三家公司开始,首次公开发行网下配售股份的比例增加,且没有强制的锁定期,公开发行的股份在上市首日可以全部流通。

为适应《证券发行与承销管理办法》修订所带来的变化,促进新股合理定价、正常交易,深交所23日发布完善抑制新股炒作的三项措施。

一是完善抑制新股上市首日炒作机制,发布《关于进一步完善首次公开发行股票上市首日临时停牌制度的通知》。新增涨跌幅20%档位临时停牌指标,实施10%、20%两档涨跌幅停牌机制。当盘中成交价较开盘价首次上涨或下跌达到或超过10%时临时停牌1小时,向投资者警示市场炒作风险;当盘中成交价较开盘价首次上涨或下跌达到或超过20%时临时停牌至14:57,以抑制市场炒作风险。同时,调整换手率达50%的临时停牌时间。当盘中换手率达到或超过50%时,临时停牌1个小时,之后继续交易。

二是加强新股上市初期交易监管,发布《新股上市初期异常交易行为监控指引(征求意见稿)》。主要内容包括:细化新股上市首日、后续交易期间异常交易行为的认定标准;明确交易监管具体措施,提高深交所对新股异常交易行为监管及其流程的透明度;明确会员对客户新股交易行为管理效果评价及对应监管标准等。

三是进一步引导投资者规范参与新股交易,督促会员加强新股上市初期投资者适当性管理工作。

此外,深交所相关负责人表示,还将平稳有序地推进各项抑制炒新监管措施。

三新股今日上市

据新华社北京5月24日电 据中国证券报报道,深交所公告,三只新股5月25日挂牌上市。

烟台东诚生化股份有限公司人民币普通股股份总数为10800万股,其中首次上网定价公开发行的2700万股股票上市交易,证券简称“东诚生化”,证券代码为“002675”。

广东威顺精密塑料股份有限公司人民币普通股股份总数为16000万股,其中首次上网定价公开发行的4000万股股票上市交易,证券简称“威顺股份”,证券代码为“002676”。

浙江美大实业股份有限公司人民币普通股股份总数为20000万股,其中首次上网定价公开发行的5000万股股票上市交易,证券简称“浙江美大”,证券代码为“002677”。

公 示

本单位定于2012年5月26日至2012年6月10日在冉屯路(秦岭路至化肥东路)北侧人行道进行电力工程施工,施工期间会给市民的出行带来不便,请谅解。

监督电话:63907200

河南大河源电气有限公司
2012年5月25日

关于四港联动大道污水管道塌陷抢修期间实行交通管制的通告

经市政府批准,为保证四港联动大道污水管道塌陷抢修工程顺利进行,四港联动大道与文苑北路交叉口至四港联动大道与文苑南路交叉口路段将实施临时交通管制,现将有关事项通告如下:

一、2012年5月30日—2012年11月30日工程施工期间,四港联动大道与文苑北路交叉口至四港联动大道与文苑南路交叉口路段实行全封闭交通管制,禁止一切车辆通行,途经的车辆可以绕行107辅道—金水东路—文苑南路—博山路—商都路—107国道。

二、绕行车辆必须按照交通标志、标线行驶,服从交警指挥和保通人员的引导。

三、请过往车辆和人员周知并互相转告,本次施工给您带来不便,敬请谅解并请您提前选择绕行路线。

特此通告

郑州市公安局交通警察支队
郑州市郑东新区龙子湖建设工程指挥部
2012年5月25日